

加拿大安省高中今秋將新增手語課程

駐加拿大代表處教育組

2021 年 9 月 23 日將是第三屆國際手語日 (International Day of Sign Languages)。加拿大安大略省教育廳廳長 Stephen Lecce 以及老年人及無障礙事務廳長 Raymond Cho 已於 3 月 11 日共同宣布，自今年 9 月開始，安省高中將新增手語成為第二語言課程，美國手語(ASL) 及魁省手語 (LSQ) 將成為高中課表的一部份。

ASL 和 LSQ 是兩種不同的語言，各有獨特的文化、歷史淵源及語法。目前，ASL 的使用主要分布在魁省以外的加拿大，而 LSQ 使用者則主要居住在魁北克省境內。

Lecce 廳長表示，為追求語言準確度，包括引用真實的 ASL 和 LSQ 故事，教育廳已就課程內容與 ASL 和 LSQ 社團討論。通過學習 ASL 或 LSQ 會，學生可以發展新語言和會話技能以及增加了解 ASL 和 LSQ 手語文化的機會。

老年人及無障礙事務廳 Cho 廳長則表示，經由提供高中生學習 ASL 和 LSQ 的機會，可以提升該省語言技能和文化意識。而安省聾啞人協會(Ontario Association of the Deaf)在一份聲明中對此類課程表示支持與肯定。

加拿大安省是加國第一個由政府開發 LSQ 課程以提供為第二語言課程資源的行政區，也是由政府領先開發 ASL 課程為第二語言課程的行政區之一。而在 2016 年年底，加拿大聯邦政府就曾考慮將手語透過立法定為除英、法語以外的第三種官方語言。

撰稿人/譯稿人：林宥嫻

資料來源：“Ontario Offers New Sign Language Courses to Secondary Students”, Government of Ontario Newsroom, March 11, 2021.

<https://news.ontario.ca/en/release/60652/ontario-offers-new-sign-language-courses-to-secondary-students>

Jordan Press, “Sign language being considered as third official language: documents”, Maclean’s, December 1, 2016.

<https://www.macleans.ca/politics/sign-language-being-considered-as-third-official-language-documents/>

